

2025年“津陇共振兴”合作交流大会成功举办

本报兰州新区6月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者马国顺)今天上午,2025年“津陇共振兴”合作交流大会在兰州新区举办,这是津甘两地连续第七年举办这项交流盛会。来自天津及外埠津商的154家企业,与甘肃省本土特色产业代表共聚一堂,就进一步加大东西部协作力度,推动津甘两地协调发展、协同发展、共同谋划美好未来。农业农村部党组成员黄艳、天津市副市长王秀峰、甘肃省副省长王钧出席相关活动。

据了解,这次活动期间,两地共签约项目109个,涵盖产业帮扶、消费帮扶、新能源产业、先进制造业、农文旅融合、科技服

务等多个领域,签约金额达121.01亿元。

近年来,在农业农村部的指导下,天津、甘肃两地深入开展东西部协作特色产业提升、产业集群打造、消费帮扶助农增收、劳务协作提质“四项行动”,以及协作帮扶促消费、促就业和平台企业助力乡村农文旅融合发展三项专项工作,并搭建起了“津陇共振兴”合作新平台,促进津甘协作不断走深走实。前六届“津陇共振兴”活动,有超过2500家单位和企业参会,累计签约项目422个,合作总额819.88亿元。经津甘两省各级东西部协作部门持续跟踪服务,签约项目履约率达95%。

第24批援马达加斯加中国医疗队出征

本报兰州6月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)今天下午,第24批援马达加斯加中国医疗队将在兰州召开,副省长葛健团为医疗队授旗并讲话。

会议指出,援外医疗既是悬壶济世的仁心坚守,更是服务国家外交大局的战略担当,责任重大、使命光荣。希望援外医疗队员深入贯彻习近平总书记关于援外医疗工作的重要指示精神,

大力弘扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神,坚守医者初心,切实增强做好新时代援外医疗工作的责任感使命感。要践行医者大爱精神,充分发挥专业优势和精湛医术,积极开展诊疗服务,

据了解,此次派出的第24批援马达加斯加中国医疗队由来自全省18家医疗机构的32名专业技术人员组成,涵盖普外、骨科、胸外等13个专业。我省实施援马行动50年来,累计派出医疗队24批719人次,接诊患者超460万人次,开展各类手术13万余人次,培训带教援地医务人员160多人,得到了马达加斯加政府和人民的一致好评。

省关工委“五老”志愿服务团成立

本报兰州6月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)省关工委“五老”志愿服务团成立暨“五老”宣讲报告团、关爱团调整大会今天在兰州召开。刘立军出席并讲话,崔玉琴主持,张景辉出席。

会上宣读了《关于省关工委“五老”志愿服务团成立暨“五老”宣讲报告团、关爱团调整的通知》,并向“五老”志愿服务团授旗。

会议指出,加强“五老”志愿服务团建设有利于发挥全省广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范的优势和作用,进一步强化青少年思想道德教育,进

一步深化青少年关爱帮扶工作,进一步提升关心下一代工作整体质量和水平。会议强调,要以党的创新理论为引领,全面抓好青少年理想信念、红色基因、核心价值观、法治宣传、政策形势和优秀传统文化等教育,帮助青少年树立正确的人生观、世界观、价值观。要认真落实“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,纵深推进“五老”万人关爱行动,想青少年所想、尽服务团所能,切实为青少年办实事做好事解难题,推动新时代新征程关心下一代工作高质量高标准开展。

省关工委“五老”志愿服务团成员90余人参加会议。

省政协理论大讲堂举行2025年第三讲

本报兰州6月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)省政协理论大讲堂今天举行2025年第三讲,邀请玉门市委书记王超围绕“进一步提升县域现代化水平的思考”作主题讲座。

讲座中,王超结合玉门市的发展实际,以中国式现代化的内涵为切入口,从富民与产业相结合、改革与发展相结合、城市与乡村相结合三个方面,讲述了玉门在加快提升县域现代化水平方面的一些认识和做法。

现场聆听讲座后,大家纷纷表示,报告兼具理论高度与实践深度,众多丰富鲜活的案例贯穿其中,为了解县域发展提供了全新的思路与广阔的视野。大家表示,将把今天所学的知识运用到之后的实际工作中,立足政协职能定位,充分发挥政协人才汇聚、联系广泛的优势,引导政协委员围绕县域经济发展积极建言献策,为推动县域现代化建设贡献政协的智慧和力量。

绿满两山润金城

(接1版)省市场监管局科学谋划,针对绿化地块林权单位为天福陵园的特殊情况,经多方协调,确定2025年完成陵园南面山坡100亩绿化任务。施工团队采用大型机械平整场地、无人机吊运物资等创新方式,加快施工进度,力争5月底前完成管网铺设与苗木补植。目前,已整地40余亩,栽植苗木700余棵,铺设水利管网530余米。

“三回填、两踩实、一提苗、一扶正”。4月26日,在省统计局包片区域,110名党员干部职工就树苗栽种前注意事项、坑穴填土技巧、栽植培土浇水要领等内容开展现场培训,高效完成侧柏苗木栽植。

4月27日,省广电局120余名党员干部在城关区十三公里林管站开展义务植树活动,400余株树苗在山坡扎根。植树中,省广电局公共服务处处长李发聪动作娴熟地填土、压实,边劳动边向同事分享道:“我在民勤

长大,从初中起就跟着乡亲们植树治沙,植树早已成为我生命的一部分,今天又种下10棵树苗,感觉特别踏实。”

连日来,植树热潮奔涌不息,为两山增添新绿。

省委办公厅、省人大常委会办公厅、省政府办公厅、省政协办公厅、省委组织部、省委宣传部、省委统战部等单位率先行动,高标准推进绿化工作。省委政法委、省审计厅、省林草局等多家省级单位组织干部职工投身植树造林。截至5月30日,121家省市包片单位组织近万名干部职工或专业施工队伍完成造林2714.6亩、退化林分修复5135.5亩、水利工程维修改造4164.4亩,栽植各类乔灌木61万余株。

从裸露的山梁到绿树成荫,省市单位以实际行动为兰州南北两山注入勃勃生机。未来,随着“绿满陇原”行动持续推进,兰州南北两山将绽放更加夺目的生态光彩。

白龙江畔英雄少年

——记2024年度“感动甘肃·陇人骄子”提名奖获得者杜冬冬

感动甘肃·陇人骄子

新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇

去年春寒料峭时,陇南市文县碧口镇白龙江畔一位少年跳江救人的视频传遍了各大网站,文县第二中学高二学生杜冬冬由此进入大家的视野。

许多人问过杜冬冬同一个问题:“当时害怕吗?”

“不怕。”杜冬冬说,“我不愿让这对父子失去生命,更不愿让岸边焦急等待的亲

人以泪洗面。”

2024年2月18日下午5时,一对父子不慎落入寒冷的江水中,二人在水中命悬一线,岸上群众发现后大声向周围求救。

紧急时刻,正在附近参加寒假社会实践活动的杜冬冬闻声而来,没有丝毫犹豫脱去外套,跳江救人。

杜冬冬回忆道:“水流表面看起来平静,实际上很湍急。江中挣扎的父子俩都在离岸四五米远的地方,在深水中要拉回体重超过自己的父子俩,难度非常大。”

在江水中,杜冬冬多次呛水,几乎失去平衡。越到紧急时刻这位少年越是冷静,杜冬冬在水中不断调整自己的状态。“我告

诉自己不要慌,先保证自己的身体不下沉,然后尽最大力气抓紧对方,再慢慢拉着他们向岸边靠拢。”他说。

接近岸边,人群中甩出了一条长绳,在众人的帮助下,三人成功上岸。

上岸后,已经精疲力竭的杜冬冬还协助民警将落水父子送往医院进行体检,确保他们身体无大碍后才离开。

杜冬冬奋不顾身挽救了两条鲜活的生命,用自己的实际行动诠释了新时代好少年的使命担当。

善良勇敢、沉着冷静、舍己为人……杜冬冬的优良品质受到社会各界的夸赞。

在老师和父母眼里,他从小就是一名懂事的孩子。

“杜冬冬打小就十分理解父母背井离乡务工的不易,所以,经常在空闲时间帮家里干家务,有时间也会勤工俭学。”杜冬冬父亲杜青星说。

在校园内,杜冬冬主动关心帮助同学,与同学们打成一片,积极参加学校组织的各项活动,协助老师处理日常事务,深受老师和同学欢迎。

“积极主动、认真负责,组织能力强……这都是同学对他的评价。”杜冬冬的班主任赵焱说,在校期间,他还获得校级“优秀班干部”“三好学生”“读书之星”“兰蕙奖”等荣誉称号。

杜冬冬跳江救人的事迹一直在校园里流传。

关注2025高考

新甘肃·甘肃日报记者 苏家英

2025年全国高考于6月7日开考。6月6日,记者在兰州一中高考考点看到:身份核验区、人工安检区、智能安检区及考场安检四道安检关口均已布置完成,考生正持准考证有序进入考点熟悉考试环境。

“考生在进入考点时,我们会仔细验证考生相关信息,检测他们是否携带手机等智能设备和其他违规物品。”兰州一中考务人员介绍道。

今年,我省高考报名考生23.24万名,全省共设有15个考区、194个考点、6769个考场,设有86个备用考点、388个备用考场。目前,各考点的准备工作全部就绪。

据省教育考试院相关负责人介绍,此前,我省各市州紧抓“六位一体”高科技防作弊防护网建设,对考点入场安检门进行了升级改造,完成了考场智能巡检系统的部署等各项工作。

“兰州一中高考考点设置了32个考场,900余名考生将在这里考试。考点共有64名监考教师和37名考务人员。”兰州一中考务人员说,“近期我们新建了考场智能安检系统,再一次升级了智能安检门,并对所有监考教师和考务人员进行了4次培训,以确保牢守高考‘安全关’。”

“我们还采取了一些暖心举措服务考生。”这位考务人员补充说,“比如,在考点多处设置了指示牌,方便考生顺利找到考场,让他们从容赴考;做好后勤保障工作,对校园环境做了全方位清洁,并且在每个考场配备饮用纯净水和消毒纸巾等,让考生在温馨舒适的环境安心应考;专门在教学楼台阶旁,加装了定制电梯,让残疾考生‘无碍’应考。”

我省两部门联合发布《“绿色护考”倡议书》

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者顾丽娟)2025年中高考来临之际,省教育厅、省生态环境厅联合发布《“绿色护考”倡议书》,倡议社会各界为广大考生营造一个安静、舒适、安全的考试环境,保障广大考生以最佳状态迎接挑战。

《倡议书》倡议绿色出行,防止机动车喇叭噪声污染。考试期间,请市民尽量绕行考点路段,确需通行时请勿鸣笛、减速慢行,严

禁机动车噪声扰民行为。如遇送考车辆,请主动礼让,让考生顺利抵达考场。倡议广大居民文明行动,控制家庭活动噪声污染。中高考期间,尽量不进行室内装修作业,确需装修作业的避免高噪声、强振动作业和在考生休息时间施工。在家中、楼道和小区内切勿大声喧哗,夜间将家中电视、音响等设备的音量调小,为考生创造安静的学习和休息环境。倡议沿街商

户、市场、娱乐场所、烧烤、快餐摊点等商业经营活动主动降低音量。倡议居民降低娱乐健身噪音,缩短健身娱乐时间。倡议各类建筑工地、装修工程、生产企业严格遵守作业时间规定。考点周围建筑工地及其他产生噪声的作业单位停止高噪声的大型机械设备作业,采取有效措施防止或减少噪声污染,严格遵守作业规定,严禁影响考生休息的夜间建筑施工行为。

从容落笔作答 书写无悔青春

兰宇

G 黄河时评

六月的风带着夏日的炎热,吹响了2025年高考的号角。各地莘莘学子走进考场,以笔为舟,横渡学海,即将开始人生的一场跨越。

面对大考,科学的准备是制胜基础。广大考生要合理安排作息,均衡营养,适度温习,以最好的精神状态迎接挑战;各位家长也要悉心呵护,做好后勤工作,同时要避免无形施压,让孩子有坚强的心理支柱。

考场之上,良好的心态至关重要。当考者的铃声响起,请放下一切杂念,集中精神,专注审题。一次深呼吸,能让你舒缓焦躁;一颗平常心,能助你廓清思路。沉着应考,从容作答,纸上的每一笔、每一划,将是日常积累的忠实呈现。

少年的书桌上,没有虚度的光阴。“十年磨一剑”的坚持,本就是青春最璀璨的光芒。无论结果如何,那些为梦想全力拼搏的日子里,在磨砺中淬炼的不懈意志,在勤奋中积累的宝贵知识,才是青春最美丽的底色。所以,高考

绝非奋斗的终点,脚下的坦途或荆棘,终究只是生命的浪花。人生的精彩如星汉灿烂,有无数种绽放的姿态。永葆少年的激情,心怀逐梦的力量,必将迈入成功的彼岸。

从“千军万马过独木桥”到“多元成才立交桥”,伴随着时代的发展与进步,今天的中国,赛道多元、气象万千,每一条都承载着青春的梦想。愿每位考生从容落笔作答,勇敢接受高考的淬炼,在不断成长中书写无悔青春和美好人生的精彩篇章。

国控常规水站、14个省控常规水站和12个水质自动预警站,全力保障重要流域、跨界水体及重要饮用水源水环境安全。批复设置33个地级城市和109个县级城镇集中式生活饮用水源地,组织对59个点位开展水生态监测,支撑水生生物多样性评价。

土壤环境方面,我省布设形成由129个国控监测点位和1184个省控监测点位组成的土壤环境质量监测网,支撑保障区域土壤生态环境质量和重点行业企业及周边土壤环境质量监管。

噪声环境方面,我省建成125个地级城市功能区噪声自动站,客观反映地级城市功能区声环境质量状况及变化趋势,为声环境质量有效改善提供支撑。

生态质量方面,我省基于生态类型及地理空间等情况分布,布设659个生态质量监测样地,基本实现县级行政单元全覆盖,涵盖森林、草地和湿地等七大生态系统类型;建成祁连山国家公园生态环境监测站,加快推进陇南大熊猫国家公园生态环境监测站;加强重点监管区域人为活动遥感监测,基本形成“监测样地+综合站”的生态质量地面监测网络,有力支撑生态质量监测评价和生态保护监管。

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者马国顺)6月6日上午,2025年全国“放鱼日”甘肃同步增殖放流活动在陇南市白龙江畔举行,6.2万尾国家Ⅱ级保护动物重口裂腹鱼被放归白龙江武都段。全省农业农村、公安、市场监管、生态环境等部门干部职工及群众参与现场活动。

2025年全国“放鱼日”甘肃同步增殖放流活动以“养护水生生物,建设美丽中国”为主题,是甘肃省全面贯彻落实“长江十年禁渔”工作的具体举措,以保护水生生物多样性。今年我省安排在省内长江、黄河、内陆河自然水域增殖放流各类水生生物苗种800余万尾。

省农业农村厅对全省持续推进长江禁渔工作进行了安排部署,要求健全协同联动机制,强化区域跨部门联合执法,压实各级属地责任,保持严抓严管态势;常态化开展“中国渔政亮剑”甘肃区域专项行动,严格规范垂钓行为,清理整治禁用渔具,消除非法捕捞隐患;科学开展增殖放流,建立从苗种培育到效果评估的全过程质量监管体系;完善群防群治网络,形成全社会共同参与禁渔的长效监管格局,坚定不移推进长江十年禁渔。

我省今年将向自然水域增殖放流八百余万尾鱼苗



近日,山东能源新能集团灵台电厂2×100万千瓦超超临界燃煤机组1号机组成功并网发电。新甘肃·甘肃日报记者 马文军

“二级护考”体系,考前启动噪声敏感区域排查,考试期间驻点巡查,为考生创造安静的应试环境。结合各类主题宣传活动,积极开展形式多样的噪声污染防治宣传,

将噪声污染防治宣传贯穿于入户走访、学校普法、日常宣传等常规工作中,推动形成“行业自律、公众监督、媒体参与”的共治格局。